
 
INTERPELLANZA 

Ai sensi dell’art. 32 Regolamento Comunale  

          

        Gentile Sindaca 
Al protocollo SIG.RA CLAUDIA TACCOLINI  
        c/o Comune di Lovere 

       

Lovere, 18 settembre 2024 

Oggetto: interpellanza sul progetto denominato “Il Borgo della luce”.  

Premesso che 
L’iniziativa denominata “Lovere, il borgo della luce” ha permesso in questi anni di valorizzare 
le bellezze artistiche e architettoniche del nostro paese, grazie anche e soprattutto al 
coinvolgimento di artisti di livello nazionale e internazionale unitamente alle tematiche di 
grande richiamo di volta in volta proposte e ha dato un forte impulso al settore del turismo e 
del commercio, 

Considerato che  
I maggiori punti di forza del progetto sono stati:   

- Il suo scenario incantevole e l’atmosfera magica che hanno valorizzato le bellezze 
artistiche e architettoniche creando una grande attrattiva turistica che ha invogliato 
migliaia di persone (moltissime le comitive organizzate) a visitare la cittadina per vivere 
questa esperienza.

- Il coinvolgimento di artisti di fama nazionale ed internazionale che uniti alle 
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tematiche di grande richiamo hanno dato prestigio al progetto, aumentato la sua 
attrattività e l’hanno fatto diventare un importante strumento di promozione 
territoriale. Questo è stato possibile grazie alla condivisione delle immagini sui social 
network e alla capacità di suscitare l’interesse dei media nazionali ed internazionali che 
hanno contribuito in modo tangibile ad accrescere la visibilità del progetto, di Lovere e 
del territorio circostante. Si sottolinea che gli artisti coinvolti hanno sempre dimostrato 
grande interesse riguardo al progetto e grazie alla loro notorietà hanno contribuito a fare 
da cassa di risonanza. Pascal Campion, ad esempio, ha condiviso sulla sua pagina 
Instagram (oggi seguita da oltre 1 milione di followers) vari contributi riguardo al progetto 
e al suo soggiorno a Lovere tra cui la visita all’Accademia Tadini e la sua scenografia è 
stata fotografata da un gran numero di visitatori tra cui vari influencer che hanno postato 
gli scatti sui loro profili social. Anche Marco Lodola ha condiviso più volte il progetto 
sui suoi profili social e fatto includere Lovere (nominato con gli Stati Uniti, Mosca, 
Buenos Aires, Londra, Pechino, Qatar) in un servizio di Rai1 a lui dedicato.  Molti 
inoltre i personaggi conosciuti che hanno condiviso le immagini sui propri profili social: 
Riccardo Zanotti, Barbara D’Urso, Ale e Franz, Max Pezzali, Piero Chiambretti, Red 
Canzian, Cristiano Malgioglio per citarne alcuni. Tutta notorietà ottenuta gratuitamente 
ma con un valore inestimabile in termini di visibilità per la cittadina che avrà ricadute 
anche nel lungo periodo.

- Gli eventi collaterali a tema proposti con ospiti conosciuti a livello nazionale ed 
internazionale che hanno anch’essi contribuito a creare un indotto immediato e dato 
visibilità anche nel lungo periodo. 

- La capacità di dare grande impulso al settore turistico e commerciale. 
- La capacità di promuovere la cultura in modo semplice, immediato e alla portata di 

target variegati.
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- La sua valenza a livello regionale e nazionale che, riconosciuta da Regione Lombardia e 
da Sponsor privati, ha dato la possibilità di sostenerne i costi.

Considerato inoltre che  

Nella predisposizione del progetto con un’analisi dei costi/benefici tutti gli elementi sopra 
citati sono stati imprescindibili per la buona sostenibilità del progetto e che sempre grazie al 
lavoro della passata Amministrazione comunale, Regione Lombardia ha erogato un ulteriore 
contributo che ha permesso di procedere all'acquisto di proiettori;  

Tutto ciò premesso e considerato si pone alla Sindaca pro tempore e all’attuale 
Amministrazione la presente interpellanza e tal fine si chiede di 

⋅ Riferire se la nuova Amministrazione comunale intende continuare a proporre questa 
iniziativa, così come strutturata con i sui punti di forza, riconoscendone la valenza e 
l’importanza, o ritenga invece di proporre altro, come più volte dichiarato in passato dal 
gruppo “Lovere Domani” a corredo delle molte perplessità e critiche avanzate in più 
occasioni. 

⋅ Nel caso in cui la nuova Amministrazione comunale intenda proporre l’iniziativa in modo 
diverso da come strutturata si chiede di dettagliare: come verrà modificata, come verrà 
sostenuta economicamente, gli obiettivi nel breve e lungo periodo e come verranno 
mantenute le ricadute positive sul territorio in termini di visibilità e indotto. 

! Nel caso in cui non venga riproposta si chiede di dettagliare se si pensa di far fronte alla 
minore visibilità e indotto con altre iniziative. In questo caso si chiede di dettagliarle 
specificando obiettivi nel breve e lungo periodo e come verranno sostenute 
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economicamente. 

Si chiede che i quesiti posti all’interno di questa interpellanza vengano discussi nel prossimo 
Consiglio Comunale  

Il Gruppo Consiliare de L’Ago di Lovere 
                                                                                                Gianluigi Conti 

                                                                                                Raponi Sara 
                                                                                                Silvia Flaminia Curri 

                                                                                                Nicola Macario 
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